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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 669/4.11.2024 Ερώτηση με θέμα: 
           «Σπουδαία η αρχαιολογική ανακάλυψη μακεδονικού τάφου στον Αχινό Φθιώτιδας»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 669/4.11.2024 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Κυριάκου Βελόπουλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σύμφωνα με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Φθιώτιδας και Ευρυτανίας, ο σημερινός Αχινός 
του Δήμου Στυλίδας είναι κτισμένος πάνω στα ερείπια της αρχαίας πόλης του Εχίνου ή 
Εχινούντος, μία από τις σημαντικότερες θέσεις της Αχαΐας Φθιώτιδας κατά την αρχαιότητα, με 
συνεχή κατοίκηση από τους προϊστορικούς χρόνους. Η περιοχή είναι κηρυγμένος 
αρχαιολογικός χώρος , βάσει της ΥΑ ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΔΙΠΚΑ/ΤΠΚΑΧΜΑΕ/Φ57/42009/24831/ 
1412/493/2017 (ΑΑΠ΄ 76).

Στο πλαίσιο του έργου του Δήμου Στυλίδας, με τίτλο «Ολοκληρωμένη κατασκευή δικτύων 
αποχέτευσης οικισμών Καραβόμυλου, Αχινού, Παραλίας Ραχών, Ραχών - Δ.Δ. Αυλακίου και 
ΕΕΛ Δήμου Στυλίδας», η Εφορεία Αρχαιοτήτων Φθιώτιδας και Ευρυτανίας υλοποιεί 
απολογιστικά το υποέργο 3 «Αρχαιολογικές έρευνες και εργασίες. Σύμφωνα με την Εφορεία, 
κατά την διάρκεια των εκσκαφών εντός δημοτικής οδού στον οικισμό του Αχινού Δ.Ε. Εχιναίων 
Δ. Στυλίδας, βρέθηκε τμήμα ταφικού μνημείου, που εκτείνεται εντός της δημοτικής οδού και το 
υπόλοιπο εντός παρακείμενων ιδιοκτησιών. Η ύπαρξη τάφου στην περιοχή ήταν γνωστή στην 
βιβλιογραφία από το 1960, ενώ αργότερα το μνημείο καλύφθηκε με επιχώσεις. Πρόκειται για 
έναν μακεδονικού τύπου κτιστό καμαροσκεπή τάφο ελληνιστικής περιόδου, μοναδικό στην 
ανατολική Φθιώτιδα.

Οι εργασίες του ανωτέρω έργου «Ολοκληρωμένη κατασκευή δικτύων αποχέτευσης 
οικισμών Καραβόμυλου, Αχινού, Παραλίας Ραχών, Ραχών - Δ.Δ. Αυλακίου και ΕΕΛ Δήμου 
Στυλίδας», διεξάγονται κανονικά υπό την επίβλεψη της Εφορεία Αρχαιοτήτων Φθιώτιδας και 
Ευρυτανίας, δεδομένου ότι το ταφικό μνημείο δεν παρεμποδίζει την διέλευση του αγωγού 
αποχέτευσης και η ανασκαφική έρευνα βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Αποτιμώντας την αρχαιολογική αξία του ταφικού μνημείου για την μνημειακή και ιστορική 
τοπογραφία της περιοχής, το Υπουργείο Πολιτισμού, διά της Εφορείας Αρχαιοτήτων Φθιώτιδας 
και Ευρυτανίας, προχωρεί σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για την ολοκλήρωση της 
ανασκαφής, προκειμένου στη συνέχεια να γίνουν εργασίες για την ανάδειξη του μνημείου και 
την σύνδεσή του με τα πολιτιστικά τοπόσημα του Αχινού. 

Η Υπουργός Πολιτισμού
ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΙΠΚΑ
4. ΕΦΑ Φθιώτιδας
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